

高招

政策出台

今年我省高招政策有五大变化

平行志愿扩展到本科二批,惠及更多考生

本科一批AB合段、简化网上填报志愿步骤、明确投档轮次、强化档案管理

平行志愿扩展到本科二批、本科一批AB合段、简化网上填报志愿步骤、明确投档轮次、强化档案管理……昨日下午6时,省招生办公布《河南省2011年普通高等学校招生工作规定》,与去年相比,今年我省高招政策有5大变化。 晚报记者 张竞映

变化1

本科一批A、B合段,考生最多可填7所高校

去年,我省首次实行本科一批完全平行志愿投档,即师生口中所说的“大平行”。

“大平行”投档录取模式将本科一批志愿分为3轮,分别是“自主生志愿”、“211工程院校志愿”和“其他院校志愿”。

这3轮志愿的录取时间上先后顺延,除了“自主生志愿”有1个学校志愿外,其他两个各有4个学校志愿,且各自内部均为平行志愿。也就是说,考生将最多拥有9个一本院校志愿。

将本科一批院校分为A、B两段,是为了给考生多一次填报志愿的机会,但同时也人为地将一本高校分为A、B两等。今年,我省将取消A、B分段,即本科一批除自主招生考生志愿外,不再分“211工程”高校志愿A和其他高校志愿B两类,考生可以填报1~6个高校志愿,每个高校可填报1~5个专业志愿。也就是说,考生在本科一批最多可以填报7所高校。

声音

省招生办新闻发言人陈大琪说,去年是我省实行平行志愿的第一年,推进步伐比较谨慎,志愿调整为三段,是为了多给考生提供一次机会。

根据去年实践的数据分析、高校要求等情况,综合考虑之后,我省决定今年实行A、B合段,“7个志愿对考生来说已经足够用了,这样对高校来说也比较公平”。

变化2

二本也要“大平行”,6所学校全部是第一志愿

我省去年本科二批实行的是“小平行”志愿投档模式,仅第二志愿为平行志愿,即第一志愿,考生可填报一所高校,第二志愿可平行填报4所高校。也就是说,考生在二本批次,可填报5所高校,分两次投档,如果第一志愿没被录取,第二志愿还能投一所学校。由于真正起到关键作用的,往往还是第一志愿,因此,仅在第二志愿实行平行志愿投档的效果,不是很明显。

从去年本科一批实行“大平行”的情况看,平行志愿有不少好处,它可保护高分考生,避免考生因志愿填报失误而没有学校上。省招生办表示,正是去年试行效果不错,今年把大平行志愿扩展到二本当中,毕竟本科二批的录取才是每年的“大头”,决定着众多考生的命运。

今年,在本科二批实行完全平行志愿后,考生志愿将不再分第一、第二的先后顺序。也就是说,几个平行学校的志愿,全部都是第一志愿。跟本科一批一样,本科二批考生可以填报1~6个高校志愿,每个高校可填报1~5个专业志愿。这6所学校不分先后,全部视为考生的第一志愿,一次投档。

声音

中原工学院招生处处长苗振青说,二本学校中,有非常多的好学校,有些学校的某些专业足以媲美一些一本院校。对于学生来说,本科二批实行平行志愿投档的改革,是个利好消息,尤其是对那些成绩不算拔尖的学生意义更大。

变化3

网上填报志愿步骤简化,考生可修改两次志愿

去年,考生在网报志愿时,有保存、提交两次操作。一些考生忽略了提交环节,误以为只要保存了就是填报志愿成功,从而导致网报失败,在后来的书面确认环节才发现问题。

今年,我省简化了网上填报志愿步骤,考生填报志愿后保存即可,保存志愿即视为提交志愿。

需要提醒考生的是,由于去年有保存和提交两个环节,因此,只要考生未提交志愿,那么在规定的志愿填报截止时间内,可以多次修改保存后的志愿信息。今年,考生第一次保存志愿后,在规定的志愿填报截止时间前,只允许修改两次志愿,以最后一次网上保存的志愿为准。志愿填报截止后将无法更改。

变化4

明确投档轮次,平行志愿不补档

由于平行志愿、非平行志愿投档模式不一样,为了让考生对录取流程更加了解,省招生办明确了投档轮次。

本科一批先投档当批录取控制分数线上自主招生志愿考生档案,高校审核确定录取名单并调整相应招生计划。之后,再进行平行志愿投档。

本科一批、本科二批平行志愿投档,省招生办按计划数120%以内适当比例向高校提供上线生源情况,高校提出调档比例意见,省招生办根据高校调档比例意见进行模拟投档后确定调档比例,进行正式投档。

其他批次第一志愿批量投档比例,省外高校在本校招生计划数的120%以内、本省高校在本校招生计划数的110%以内确定。除第一志愿批量投档外,补充投档和其他志愿投档均按高校计划余额1:1投档。

本科一批、本科二批大平行志愿投档后不再补充投档,计划余额统一征集志愿。对于今年不实行大平行志愿的批次,投档后,可根据计划缺额情况进行不超过两次的批量补档,未完成的计划余额统一征集志愿。

省招生办在每批投档结束后,向社会公布计划余额,公开征集志愿。对计划余额不大的高校,在分数线上征集志愿;对计划余额大的高校征集志愿时降分备档。征集志愿后线上生源仍不足的,降分投档,降分幅度一般不超过20分。当次征集志愿的计划只按考生当次所报的征集志愿投档。

变化5

强化档案管理,考生纸质档案不得由中学代管

我省明确要求,高校须将自行放弃入学资格的考生名单(含考生号)按生源所在省(区、市)分别汇总,于本校规定的正常报到截止日期以后20日之内报送有关生源所在省级招办。省招生办将根据高校报送的自行放弃入学资格考生名单,在本省录取考生数据库中对应考生予以注销,并对此部分考生另行建立《自行放弃入学资格考生备案数据库》,报教育部备案。另外,新生入学后,高校还需组织复查,对不符合条件或有舞弊行为的,取消入学资格,考生档案退回考生所在县(市、区)招办。

对考生纸质档案(包括考生高级中学教育阶段档案和考生报名登记表、体检表、志愿表),省招生办今年特别强调,不得由中学代管,由县(市、区)招办统一管理。如果高校对新生入学复查后,需取消入学资格的,考生档案必须退回原县(市、区)招办,改变往年退回考生所在中学或单位的做法。

(请继续阅读A06版)

贺:连续五年命中50%左右的高考文综试题
2011年来老师高考文综冲刺辅导
 教答题技巧,科学预测高考文综题 66655960

郑州百货大楼
主题服饰百货
大众时尚生活

献给妈妈的爱

活动时间: 2011年5月7、8日

<p>黄金酬宾: 老凤祥、明牌、中国黄金、帝曼龙黄金,“转运珠”、“幸运珠”每克优惠8-12元,加送巧手红绳。</p> <p>平安“玉”润: 翡翠、和田玉手镯、挂件特惠,低至2折。</p>	<p>“表”心意: 各品牌推出女款“孝心表”零利润折上折,并赠精美好礼。</p> <p>5月4-15日期间世界名表“飞亚达”巡展,独家特供表款5折优惠,其它表款7.5折优惠。</p>
<p>母亲节母亲鞋: 女鞋品牌每柜推出一款“终极价”,母亲鞋100-150元,并加赠袜子两双。</p>	<p>女鞋低至4折,全场酬宾: 百丽、他她、天美意、百思图、森达、达芙妮、欧罗巴、特丽雅、舒丹妮。</p>
<p>内衣: 宜而爽、三枪、铜牛、飞达、稻草人5-7折</p>	<p>三楼女装购物赠礼: 在三楼购物的顾客凭小票可领取礼品一份,数量有限,送完为止,满600元加赠礼品一份。</p>
<p>三楼每个专柜推出一款新款特价,让利给消费者。</p> <p>参与品牌: 爱奴娇、姚领,米兰登、斐丽佳,芬菲尔、知彩、淑女坊、让帕图、铭妍玫、秋韵、伊丽佳人、艾琳捷尔、股奴儿、雷鸟、黛弟……</p>	

详见店内公告或请洽66226688